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賛否など態度決定に至った理由・討論  

令和４年１２月定例会 

議案番号 議案名 
議案 第５１号 特別職の職員の給与及び費用弁償の支給に関する条

例の一部を改正する条例の制定について  

議員名・会派名等 湯浅 文 

賛否態度 反対 

 

賛否など態度決定

に至った理由や 

討論 

※市民力は、本会議および委員会での討論という本来の発言を最大限に

活かすことこそが議員の責務と考えます。 

非公式の場に、議会で発言してもいない意見を掲載するというやり方

は、議員自らが議会における議論を軽視する行為であるとの考えから、

以下、本会議・委員会など公の場で討論した内容を掲載いたします。 

 

こんにちは。市民力の湯浅文です。 

議案第５０号松戸市議会議員の議員報酬、費用弁償及び期末手当の

支給に関する条例の一部を改正する条例の制定について、議案第５１

号特別職の職員の給与及び費用弁償の支給に関する条例の一部を

改正する条例の制定について、市民力を代表して反対の立場から討

論させて頂きます。 

 

国家公務員は、その地位の特殊性と職務の公共性から、協約締結権

やストライキ権が否定されているなど労働基本権の制約を受けてお

り、民間企業の従業員のように、使用者との交渉によって給与や勤務

時間を決めることができません。このため人事院が必要な給与改定

について国会と内閣に勧告をし、それに基づいて国家公務員の給与

が改定されます。これは人事院勧告と呼ばれ、民間企業従業員と国家

公務員の給与水準を合わせることを基本に行われています。また、国

家公務員に準じて地方公務員にも準用されています。今回の人事院

勧告は一般職員にむけられたものであり、市議会議員や特別職に向

けられたものではありません。 

 

社会情勢を考えると原材料価格の高騰や円安の影響により物価高で

市民生活が大変な時です。総務省発表の統計資料をもとに計算する

と松戸市の 2021 年の平均所得は 358 万 4596 円でした。 

昨日の朝日新聞の報道によると地方制度調査会が 21 日に出した答

申についても触れられていますが、市議会議員の月額報酬は平均４０

万７千円との事です。人口の多い我が本市議会は議員報酬月額５９万

円、副議長は６６万円、議長は７２万円と高水準であります。市議会議

員と特別職はすでに平均所得以上の報酬を与えられています。 
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財政状況に関しては市債残高が令和３年度 1263 億円であり、令和

2 年度の市債残高 1213 億円より 50 億円悪化しています。このよ

うな時に報酬を上げることは市民の理解を得られるとは到底思えま

せん。 

 

また、第 50 号に関しましては委員会において可否同数となったこと

から現状維持の原則に則るべきと考えます。できることならば委員

長報告への質疑に対する答弁を頂きたかったところですが、頂けな

かったので、より慎重に判断すべきと考えます。 

 

以上の理由から議案第 50 号と 51 号は反対といたします。 

 

皆様のご賛同をよろしくお願いします。 

 


